Содержание учебной дисциплины «Математика»
Тема 1: Преобразование тригонометрических выражений. 
Синус, косинус, тангенс, котангенс произвольного угла. Радианная мера угла. Синус, косинус, тангенс, котангенс числа. Основные тригонометрические тождества. Формулы приведения. Синус, косинус, тангенс суммы и разности двух углов. Синус, косинус двойного угла. Преобразования простейших тригонометрических выражений.
Тема 2: Основные свойства тригонометрических функций. 
Функции. Область определения и множество значений. График функции. Построение графиков функций, заданных различными способами. Свойства функций: монотонность, четность и нечетность, периодичность, ограниченность.
Тригонометрические функции, их свойства и графики; периодичность.
Преобразования графиков: параллельный перенос, симметрия относительно осей координат и симметрия относительно начала координат, растяжение и сжатие вдоль осей координат.
Тема 3: Решение тригонометрических уравнений и неравенств.
Арксинус, арккосинус, арктангенс числа. Простейшие тригонометрические уравнения. Решения тригонометрических уравнений. Простейшие тригонометрические неравенства.
Тема 4: Производная и её применения. 
Понятие о пределе последовательности. Понятие о непрерывности функции.
Приращение функции. Понятие о производной функции, физический и геометрический смысл производной. Уравнение касательной к графику функции. Производные суммы, разности, произведения, частного. Производные основных элементарных функций. Промежутки возрастания и убывания, наибольшее и наименьшее значения, точки экстремума (максимума и минимума). Применение производной к исследованию функций и построению графиков.
Примеры использования производной для нахождения наилучшего решения в прикладных, в том числе социально-экономических, задачах. Нахождение скорости для процесса, заданного формулой или графиком. Вторая производная и её физический смысл.
Тема 5: Первообразная и интеграл. 
Определение первообразной, основное свойство, правила нахождения первообразной. Понятие об определенном интеграле как площади криволинейной трапеции. Формула Ньютона — Лейбница. Примеры применения интеграла в физике, геометрии.
Тема 6: Аксиомы и их следствия. 
Основные понятия стереометрии (точка, прямая, плоскость, пространство). Аксиомы стереометрии, следствия из аксиом стереометрии.
Тема 7: Параллельность прямых и плоскостей. 
Пересекающиеся, параллельные и скрещивающиеся прямые в пространстве. Угол между прямыми в пространстве. Параллельность прямой и плоскости, признаки и свойства. Параллельность плоскостей, признаки и свойства. Тетраэдр, параллелепипед. Сечение многогранника.
Тема 8: Перпендикулярность прямых и плоскостей. 
Перпендикулярность прямых. Перпендикулярность прямой и плоскости, признаки и свойства. Расстояние от точки до плоскости. Перпендикуляр и наклонная. Расстояние от прямой до плоскости. Расстояние между параллельными плоскостями. Теорема о трех перпендикулярах. Угол между прямой и плоскостью. Двугранный угол, линейный угол двугранного угла. Перпендикулярность плоскостей, признаки и свойства. Параллельное проектирование. Изображение пространственных фигур.
Тема 9: Векторы в пространстве. Векторы. Модуль вектора. Равенство векторов. Сложение векторов и умножение вектора на число. Угол между векторами. Координаты вектора. Скалярное произведение векторов. Коллинеарные векторы. Разложение вектора по
двум неколлинеарным векторам. Компланарные векторы. Разложение по трем некомпланарным векторам.
Тема 10: Метод координат в пространстве. 
Декартовы координаты в пространстве. Формула расстояния между двумя точками. Уравнение сферы. Понятие о симметрии в пространстве (центральная, осевая, зеркальная). Примеры симметрии в окружающем мире. Должен знать: основные определения темы, примеры симметрии в окружающем мире.

Тема 11: Элементы статистики и теории вероятностей. 
Табличное и графическое представление данных.
Поочередный и одновременный выбор нескольких элементов из конечного множества. Формулы числа перестановок, сочетаний, размещений. Решение комбинаторных задач. Формула бинома Ньютона. Свойства биномиальных коэффициентов. Треугольник Паскаля.
Элементарные и сложные события. Рассмотрение случаев и вероятность суммы несовместных событий, вероятность противоположного события. Решение практических задач с применением вероятностных методов.
Тема 12: Степени и корни. 
Корень п-ой степени и его свойства. Степень с рациональным показателем и ее свойства. Понятие о степени с действительным показателем. Свойства степени с действительным показателем.
Тема 13: Показательная функция. Решение показательных уравнений и неравенств. 
Показательная функция (экспонента), её свойства и график. Производная показательной функции.
Тема 14: Логарифмы. Логарифмическая функция. Решение логарифмических уравнений и неравенств. 
Логарифм числа. Основное логарифмическое тождество. Логарифм произведения, частного, степени; переход к новому основанию. Десятичный и натуральный логарифм, число е. Логарифмическая функция, её свойства и график.
Производная показательной и логарифмической функции. Степенная функция с натуральным показателем, её свойства и график.
Тема 15: Тела и поверхности вращения. (20 ч.)
Цилиндр и конус. Усеченный конус. Основание, высота, боковая поверхность, образующая, развертка. Осевые сечения и сечения параллельные основанию. Шар и сфера, их сечения.
Тема 16: Объемы тел. 
Понятие об объеме тела. Формулы объема куба, прямоугольного параллелепипеда, призмы, цилиндра. Формулы объема пирамиды и конуса. Формулы площади поверхностей цилиндра и конуса. Формулы объема шара и площади сферы.
Оценка письменных контрольных работ студентов
Отметка «5» ставится, если:

· работа выполнена полностью;

· в логических рассуждениях и обосновании решения нет пробелов и ошибок;

· в решении нет математических ошибок (возможна одна неточность, описка, не являющаяся следствием незнания или непонимания учебного материала).

Отметка «4» ставится, если:

· работа выполнена полностью, но обоснования шагов решения не достаточны (если умение обосновывать рассуждения не являлось специальным объектом проверки);

· допущена одна ошибка или два-три недочета в выкладках, рисунках, чертежах или графиках (если эти виды работы не являлись специальным объектом проверки).

Отметка «3» ставится, если:

- допущены более одной ошибки или более двух-трех недочетов в выкладках, чертежах или графиках, но студент владеет обязательными умениями по проверяемой теме.

Отметка «2» ставится, если:

- допущены существенные ошибки, показавшие, что студент не владеет обязательными умениями по данной теме в полной мере.

Список литературы для студентов:

1. Алимов Ш.А. и др. Алгебра и начала анализа. 10 (11) кл. 

2. Атанасян Л.С. и др. Геометрия. 10(11) кл. 

3. Башмаков М.И. Алгебра и начала математического анализа (базовый уровень). 10 кл..

4. Башмаков М.И. Алгебра и начала математического анализа (базовый уровень). 11 кл

5. Башмаков М.И. Математика (базовый уровень). 10—11 кл. 

6. Башмаков М.И. Математика: 10 кл. Сборник задач: учеб. пособие. 

7. Башмаков М.И. Математика: учебник для 10 кл. 

8. Вернер А.Л. и др. МАТЕМАТИКА. 10-11 классы.

9. Дорофеев Г.В., Сборник заданий по математике для письменного экзамена.
10. Колмогоров А.Н. и др. Алгебра и начала анализа. 10 (11) кл. 

11. Колягин Ю.М. и др. Математика (Книга 1). 

12. Колягин Ю.М. и др. Математика (Книга 2). 

13. Пехлецкий И.Д. Математика: учебник. 

Задания по математике
1.  Найти пределы функций 
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2.  Найдите предел функции, используя правило Лопиталя 
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3.  Найдите производную функции  
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4.  Напишите уравнение касательной к графику функции  
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5.  Найдите точки перегиба и промежутки выпуклости графика функции 
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6.  Вычислите  интеграл
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7.  Найдите  объем  тела,  полученного  вращением  вокруг  оси  абсцисс 

     криволинейной  трапеции,  ограниченной  линиями:  у=0,  х=4,  х=6  и   
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