· Ситуация 10. При анализе документации было установлено, что компания исключила из области применения СМК раздел 7.3 со следующим обоснованием: «Из требований ИСО 9001:2008 исключен раздел 7.3, поскольку компания не проводит проектирование и разработку продукции». При этом в ходе сертификационного аудита выяснилось, что компания самостоятельно разрабатывает и в установленном порядке регистрирует технические условия на выпускаемую продукцию; компания сама не разрабатывает технические условия на выпускаемую продукцию, а берет технические условия компании-учредителя, переводит их на русский язык, оформляет по установленным правилам и регистрирует в установленном порядке от своего имени;
· компания получает чертежи изготавливаемых изделий от компании-заказчика, а затем, не имея права ничего в них менять самостоятельно, оформляет и в установленном порядке регистрирует технические условия на эту продукцию от своего имени.
· Вопрос: Насколько обосновано исключение из СМК раздела 7.3 ИСО 9001:2008 в этих случаях?


· Рассчитать коэффициент эффективности капитальных вложений, если дополнительная прибыль от увеличения продаж составила 200 тыс. у.е., а от увеличения цен – 85 тыс. у.е. Дополнительные затраты на производство продукции улучшенного качества составили 52 тыс. у.е., стоимость некачественной продукции сократилась на 48 тыс. у.е. Капитальные вложения, связанные с закупкой нового оборудования составляют 320 тыс. у.е.

