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1. Включить в Web-страницу реализацию фреймовой структуры (пример 3) в соответствии с номером вашего варианта.
	№ варианта
	Задание

	1
	Разработать прототип небольшого телефонного справочника. По фамилии выдавать номер телефона.
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Пример 3.
Создать Web-страницу с использованием двух фреймов, причем в первом фрейме должны содержаться виды ресурсов самолетов из аэропорта, а во втором фрейме - расписания для каждого вида рейсов. Данное задание можно реализовать с использованием следующих 4-х файлов:
Файл airport.html
<!-- Это файл airport.html-->
<html> <head> <title> Использование фреймов </title> </head> <!-- Распределение ширины страницы между фреймами.--><frameset cols = "40%, 60%">
<!-- Это 0-й фрейм--><frame src = "menu.htm"> <!-- Это 1-й фрейм-->
<frame src = "welcome.htm" name="display"> </frameset>
</html>
Файл menu.htm
<!-- Файл menu.htm-->
<!-- Он реализует левый, то есть 0-й фрейм--><html> <head>
<script>
function Morning(){ parent.frames[1].document.open(); parent.frames[1].document.write("<center>"); parent.frames[1].document.write("<table border='1' bgcolor='#FFFF00'>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th colspan='2'>Утренние рейсы</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th>Петербург</th><th>6:30 AM</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("</table>");
parent.frames[1].document.write("</center>");
parent.frames[1].document.close();
}
function Afternoon(){ parent.frames[1].document.open(); parent.frames[1].document.write("<center>"); parent.frames[1].document.write("<table border='1' bgcolor='#FFFF00'>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th colspan='2'>Дневные рейсы</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th>Орел</th><th>12:00 PM</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("</table>"); parent.frames[1].document.write("</center>"); parent.frames[1].document.close();
}
function Evening(){ parent.frames[1].document.open(); parent.frames[1].document.write("<center>"); parent.frames[1].document.write("<table border='1' bgcolor='#FFFF00'>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th colspan='2'>Вечерние рейсы</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("<tr><th>Новороссийск</th><th>6:30 PM</th></tr>"); parent.frames[1].document.write("</table>"); parent.frames[1].document.write("</center>"); parent.frames[1].document.close();
}
</script> </head>
<body link = "000000"> <ol>
<li> <a href="hours.htm" target="display">Время работы</a> <!-- 1-й элемент списка со ссылкой и с окном вывода-->
<li> <a href="javascript:Morning()"> <u>Утренние рейсы</u> </a> <li> <a href="javascript:Afternoon()"> <u>Дневные рейсы</u> </a> <li> <a href="javascript:Evening()"> <u>Вечерние рейсы</u> </a> </ol></body></html>
Файл welcome.htm
<!-- Следующий файл welcome.htm-->
<!-- Он реализует правый, то есть 1-й фрейм--><html> <body> <center>
<h1>Добро пожаловать на аэродром</h1> </center></body></html>
Файл hours.htm
<!-- Это файл hours.htm--><html>
<body>
<center><h1>Время работы с 6 до 22 </h1></center> </body>
</html>

